
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Jutta Widmann FREIE WÄHLER
vom 13.07.2017

Übertrittszahlen Niederbayern

Unter Bezugnahme auf meine Schriftliche Anfrage vom 
19.05.2017 bitte ich explizit um konkrete Beantwortung 
(gleiche Detailtiefe) analog der Drs. 17/12553.
 
Ich frage die Staatsregierung:
 
1.	Wie hoch sind die Übertrittszahlen für das Schuljahr 

2015/2016 im Landkreis Landshut in Prozent hinsichtlich 
des Übertritts an (bitte aufgeschlüsselt nach den einzel-
nen Grundschulstandorten)

•	 die Realschule?
•	 die Mittelschule?
•	 das Gymnasium?
 
2.	Wie hoch sind die Übertrittszahlen für das Schuljahr 

2015/2016 im Landkreis Rottal-Inn in Prozent hinsichtlich 
des Übertritts an (bitte aufgeschlüsselt nach den einzel-
nen Grundschulstandorten)

•	 die Realschule?
•	 die Mittelschule?
•	 das Gymnasium?
 
3.	Wie hoch sind die Übertrittszahlen für das Schuljahr 

2015/2016 im Landkreis Dingolfing-Landau in Prozent 
hinsichtlich des Übertritts an (bitte aufgeschlüsselt nach 
den einzelnen Grundschulstandorten)

•	 die Realschule?
•	 die Mittelschule?
•	 das Gymnasium?
 
4.	Wie hoch sind die Übertrittszahlen für das Schuljahr 

2017/2018 im Landkreis Landshut in Prozent hinsichtlich 
des Übertritts an (bitte aufgeschlüsselt nach den einzel-
nen Grundschulstandorten)

•	 die Realschule?
•	 die Mittelschule?
•	 das Gymnasium?
 
5.	Wie hoch sind die Übertrittszahlen für das Schuljahr 

2017/2018 im Landkreis Rottal-Inn in Prozent hinsichtlich 
des Übertritts an (bitte aufgeschlüsselt nach den einzel-
nen Grundschulstandorten)

•	 die Realschule?
•	 die Mittelschule?
•	 das Gymnasium?
 

6.	Wie hoch sind die Übertrittszahlen für das Schuljahr 
2017/2018 im Landkreis Dingolfing-Landau in Prozent 
hinsichtlich des Übertritts an (bitte aufgeschlüsselt nach 
den einzelnen Grundschulstandorten)

•	 die Realschule?
•	 die Mittelschule?
•	 das Gymnasium?

Antwort
des Staatsministeriums für Bildung und Kultus, Wis-
senschaft und Kunst
vom 14.08.2017

1.	Wie hoch sind die Übertrittszahlen für das Schuljahr 
2015/2016 im Landkreis Landshut in Prozent hinsicht-
lich des Übertritts an (bitte aufgeschlüsselt nach den 
einzelnen Grundschulstandorten)

•	 die Realschule?
•	 die Mittelschule?
•	 das Gymnasium?
2.	Wie hoch sind die Übertrittszahlen für das Schuljahr 

2015/2016 im Landkreis Rottal-Inn in Prozent hin-
sichtlich des Übertritts an (bitte aufgeschlüsselt nach 
den einzelnen Grundschulstandorten)

•	 die Realschule?
•	 die Mittelschule?
•	 das Gymnasium?
3.	Wie hoch sind die Übertrittszahlen für das Schuljahr 

2015/2016 im Landkreis Dingolfing-Landau in Prozent 
hinsichtlich des Übertritts an (bitte aufgeschlüsselt 
nach den einzelnen Grundschulstandorten)

•	 die Realschule?
•	 die Mittelschule?
•	 das Gymnasium?
Die erbetenen Angaben zu den Übertritten zum Schuljahr 
2015/2016 können der Antwort zu den Fragen 1 und 3 der 
im Vorspruch erwähnten Schriftlichen Anfrage des Herrn Ab-
geordneten Martin Güll (SPD) und der Frau Abgeordneten 
Margit Wild (SPD) vom 04.05.2016 betreffend „Schülerinnen 
und Schüler mit gymnasialer Eignung an Mittelschulen und 
Realschulen in Bayern“ (Drs. 17/12553) entnommen werden.

Dort sind in der Tabelle zu den Fragen 1 und 3 unter an-
derem die Quoten der direkten Übertritte aus Jahrgangsstu-
fe 4 der Grundschule an die Mittel-/Hauptschule, die Real-
schule bzw. das Gymnasium für die Übertritte zum Schuljahr 
2015/2016 in regionaler Gliederung dargestellt. Insbeson-
dere sind die entsprechenden Angaben für die Landkreise 
Landshut, Rottal-Inn und Dingolfing-Landau enthalten.
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Dem Staatsministerium für Bildung und Kultus, Wissen-
schaft und Kunst kommt im Rahmen der staatlichen Schul-
aufsicht die Verantwortung zu, Einzelschulen vor einer Be-
einträchtigung ihrer Erziehungs- und Unterrichtsarbeit durch 
Veröffentlichungen sensibler statistischer Daten auf Schule-
bene zu schützen. So könnten beispielsweise Tabellen zu 
Übertrittsquoten ein unmittelbares Ranking einzelner Schu-
len ermöglichen, die unter Umständen großen Druck auf 
einzelne Schulen entstehen lassen, ohne dabei jedoch die 
genauen Voraussetzungen und Einflussfaktoren vor Ort in 
die Betrachtung einbeziehen zu können. Aus diesem Grund 
wird auf die Aufgliederung auf Schulebene verzichtet.

4.	Wie hoch sind die Übertrittszahlen für das Schuljahr 
2017/2018 im Landkreis Landshut in Prozent hinsicht-
lich des Übertritts an (bitte aufgeschlüsselt nach den 
einzelnen Grundschulstandorten)

•	 die Realschule?
•	 die Mittelschule?
•	 das Gymnasium?

5.	Wie hoch sind die Übertrittszahlen für das Schuljahr 
2017/2018 im Landkreis Rottal-Inn in Prozent hin-
sichtlich des Übertritts an (bitte aufgeschlüsselt nach 
den einzelnen Grundschulstandorten)

•	 die Realschule?
•	 die Mittelschule?
•	 das Gymnasium?
6.	Wie hoch sind die Übertrittszahlen für das Schuljahr 

2017/2018 im Landkreis Dingolfing-Landau in Prozent 
hinsichtlich des Übertritts an (bitte aufgeschlüsselt 
nach den einzelnen Grundschulstandorten)

•	 die Realschule?
•	 die Mittelschule?
•	 das Gymnasium?
Für den Übertritt zum Schuljahr 2017/2018 liegen derzeit 
noch keine amtlichen Daten vor.


